
UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAÍBA
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1a Questão Assinale as alternativas abaixo, com (V) VERDADEIRO ou (F) FALSO,

justificando cada resposta dada.

a)
( )

Se a e b são duas retas reversas e

um plano α contém a reta a, então α

contém a reta b.

b)
( )

Perpendicular a um plano β

qualquer, existe um único plano que

contém o ponto A = (1, 2, 3).

c)
( )

Se um vetor normal do plano α é

paralelo ao plano β então os planos α

e β são perpendiculares.

d)
( )

Se
−→
AB×

−→
AC ̸= 0⃗, então existe um

único plano que contém os pontos A,

B e C.

2a Questão Considere os pontos A = (1, 2, 3), B = (−1, 0, 1) e C = (3, 1, 2).

a) Determine as equações paramétricas e simétricas da reta a que passa pelos pontos

A e B.

b) Determine as equações paramétricas e a equação cartesiana do plano γ que contenha

o ponto C e seja perpendicular à reta a definida no item anterior.

c) Calcule a distância do ponto C à reta a definida em um item anterior.

3a Questão Sejam o plano ψ :


x = −2 − p − q
y = −2 + p − 2q
z = −1 + p + 4q

e a reta r :
x+ 1

2
=
y − 2

2
=

z − 2

3
. Determinar entre o plano ψ e a reta r:

a) A posição relativa.

b) A distância d(ψ, r).

c) O ângulo ⟨ψ, r⟩.

d) A interseção ψ ∩ r.
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1a Questão Assinale as alternativas abaixo, com (V) VERDADEIRO ou (F) FALSO,

justificando cada resposta dada.

a)
( )

Se a e b são duas retas paralelas e

um plano α contém a reta a, então α

contém a reta b.

b)
( )

Paralelo a um plano β qualquer,

existe um único plano que contém o

ponto A = (1, 2, 3).

c)
( )

Se um vetor normal do plano α

é perpendicular ao plano β então os

planos α e β são perpendiculares.

d)
( )

Se
−→
AB×

−→
AC = 0⃗, então existe um

único plano que contém os pontos A,

B e C.

2a Questão Considere os pontos A = (1, 2, 3), B = (3, 1, 2) e C = (−1, 0, 1).

a) Determine as equações paramétricas e simétricas da reta a que passa pelos pontos

A e B.

b) Determine as equações paramétricas e a equação cartesiana do plano γ que contenha

o ponto C e seja perpendicular à reta a definida no item anterior.

c) Calcule a distância do ponto C à reta a definida em um item anterior.

3a Questão Sejam a reta r :


x = −1 + 2t
y = 2 + 2t
z = 2 + 3t

e o plano ψ : 2x + y + z + 7 = 0.

Determinar entre o plano ψ e a reta r:

a) A posição relativa.

b) A distância d(ψ, r).

c) O ângulo ⟨ψ, r⟩.

d) A interseção ψ ∩ r.

Boa Sorte
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